

在吉林考察时

# 温家宝提出医院改革五原则

据新华社长春2月5日电(记者贺劲松)2月3日至4日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝先后到吉林省长春市、松原市考察。

隆冬的东北冰天雪地,寒气袭人。3日下午,温家宝和国务委员陈至立,在吉林省委副书记王珉、省长韩长赋陪同下,从长春驱车230多公里,来到地处松原的70160钻井队,看望石油工人。温家宝顶着刺骨的寒风,

登上十几米高的钻台,向正在操作钻机的工人了解勘探情况。温家宝走进钻井工人居住的简易房和厨房,摸摸被子,看看饭菜,他动情地说,虽然天气寒冷,条件艰苦,但工人们仍坚守岗位,为国家找石油,国家和人民感谢你们。我今天从北京专程来看望大家,向全国的石油工人问好。

温家宝来到前郭县新艾里村,走进村民杨修军家,脱鞋盘腿坐到炕上。一会儿,十多位村民围坐在总理身边,一起亲切交谈,屋子里一下热闹起来。温家宝挨个询问农民家里的生产生活情况,问得十分仔细。

4日上午,温家宝来到吉林省人民医院。这是吉林省新型农村合作医疗定点医院。温家宝从医保挂号、医保审批、药剂接待到药房,一个窗口一个窗口问过去,一间病房一间病房走过去,详细了解病人就诊、药品价格等情况。

温家宝接着来到眼科办公室,和医护人员座谈了一个多小时,认真听取医护人员对医疗卫生体制改革的意见。他告诉大家:我们已经组建了专门的班子调查研究,抓紧制订方案。一定要解决好群众最关心的这个问题。在谈到医院改革时,他说,医院改革的方向是:一要发挥医院公共资源的作用;二要调动医护人员的积极性和创造精神;三要改善医院管理,提高医疗服务水平;四要提高医药使用效率,降低群众看病成本;五要加强药品监管,确保质量安全。温家宝说,医护人员从事的是救死扶伤的神圣工作,每天和病人打交道,为群众的身体健康付出了辛勤的劳动,应该受到全社会的尊重。眼科主任王淑霞激动地说,总理对医护人员这样理解和关心,我们一定尽心尽责,更好地为病人服务。

善医院管理,提高医疗服务水平;四要提高医药使用效率,降低群众看病成本;五要加强药品监管,确保质量安全。温家宝说,医护人员从事的是救死扶伤的神圣工作,每天和病人打交道,为群众的身体健康付出了辛勤的劳动,应该受到全社会的尊重。眼科主任王淑霞激动地说,总理对医护人员这样理解和关心,我们一定尽心尽责,更好地为病人服务。

善医院管理,提高医疗服务水平;四要提高医药使用效率,降低群众看病成本;五要加强药品监管,确保质量安全。温家宝说,医护人员从事的是救死扶伤的神圣工作,每天和病人打交道,为群众的身体健康付出了辛勤的劳动,应该受到全社会的尊重。眼科主任王淑霞激动地说,总理对医护人员这样理解和关心,我们一定尽心尽责,更好地为病人服务。

## 我9名获释同胞安心休整后回国

新华社拉各斯2月5日电 中国驻尼日利亚拉各斯总领事李翠英5日说,3日获释的9名中国工人已于4日晚安全抵达拉各斯,目前正在安心休整,等待回国。

李翠英说,目前工人情绪稳定,健康状况良好。中国石油集团公司副总经理周吉平、中国驻尼日利亚大使徐建国和驻拉各斯总领事李翠英等前往我获释同胞住地,亲切看望并慰问了他们。

一伙身份不明的武装人员1月25日清晨分乘3艘快艇,在尼日利亚南部巴耶尔萨州袭击并绑架了9名中国石油工人。经过多方努力,这9名中国工人于3日晚安全获释。目前,他们已经回到了所属公司在拉各斯的驻地休整。



2月4日,6000多名现役军人和3000多名预备役士兵参加了在首都加拉加斯伟人广场举行的阅兵式,纪念未遂军人政变15周年。新华社发

## 未来两天黄淮有雨雪

据新华社电 据中央气象台5日发布的全国天气趋势预报,6日至7日我国中东部地区将有明显的雨雪天气过程。

预计6日至7日,我国中东部地区自西向东将有一次明显雨雪天气过程。青藏高原东部、西北地区东部、华北大部、黄淮、汉水流域、江淮将有小到中雨雪,其中,西北地区东部偏东地区、华北中南部、黄淮等地有中到大雪或雨夹雪,局部地区有暴雪。

6日8时至7日8时,华北中西部有小到中雨雪;黄淮西部、汉水流域等地有小到中雨。7日8时至8日8时,华北大部、黄淮中北部等地有小到中雨雪,其中黄淮中北部的部分地区有中到大雪,局部地区有暴雪;黄淮南部有小到中雨。

## 南开4亿资金被挪用

### 重点疑犯潜逃

本报讯 据《第一财经日报》报道,日前,天津南开允允集团有限公司(下称“允允集团”)原总裁杨育麟因严重违纪,被南开大学予以开除党籍处分。

根据南开大学党委通报,杨育麟在任职期间,多次擅自决定将允允集团巨额资金用于与该公司正常经营活动无关的单位和个人,致使大量资金流失无法收回。此外,杨还蓄意伪造会计凭证,情节严重,特别是在组织对其进行调查期间长期隐匿,拒不配合,影响极其恶劣。

允允集团是南开大学1997年创办的校办企业,注册资金8000万元,杨育麟在担任集团总裁时,打算将集团旗下化工厂搬迁,在原址上兴建学生公寓,杨育麟最后获得7500万元拆迁经费,但杨育麟只把原来的老厂房拆掉,并未安排新厂建设。2005年12月29日,南开大学对允允集团进行调整,杨育麟被撤换。去年3月,杨育麟外逃,至今没有消息。

知情人告诉记者,杨育麟曾是南开外语系一名普通教师,1995年开始担任交通银行南开分理处主任。1997年,允允集团成立,校方选中杨育麟担任总经理。

今年1月12日,南开大学一位高层表示:“在杨外逃以前,南开曾请了北京一个事务所审计,审计的人说没见过这么混乱的账目。因为没法对账,能落实的有1亿多,但审计理出的大概3亿~4亿元左右。”“杨育麟拿学校的钱做贷款担保,南开当时有10亿元授信额度,在得到大概2亿元之后,杨育麟就跑了。这些贷款对现在的南开来说,也是不小的负担。”另一位南开知情人士表示。(李然)

## 台新生儿性别比严重失衡 20万男性将来难讨老婆

据新华社电 台北消息:台湾新生儿男女比例严重失衡,男女婴比例为110:100,失衡情况在世界各国和地区中高居第四位。台湾学者警告说,20年后,台湾可能出现20万男人找不到老婆的情况。

据台湾《中国时报》报道,台湾大学社会学教授薛承泰认为,台湾自1987年以后,男女比例从来没有进入正常范围。台湾近代少生育倾向传统的传宗接代观念更加凸显。从胎次来看,到了第三、四胎之后,男女婴比例可能高达130:100以上。



## 超级辣王 获得轿车

2月4日,在成都进行的超级辣王争霸赛中,四川男子徐怡辉通过喝辣椒水、吃辣椒酱等4个项目的比赛,获得冠军,并获一辆轿车。图为徐怡辉在比赛中。新华社发

# 塔利班卷土重来 酝酿“春季攻势” 两千“人弹”待命袭击外国军队



今年以来,阿富汗局势呈现恶化趋势:塔利班卷土重来,夺城拔寨,暴力袭击有增无减。塔利班领导人4日称,塔利班将在今年春天发动近年来规模最大的“春季攻势”,2000名自杀袭击者随时准备发动袭击。

美国将军丹·麦克尼尔4日正式接替英国将军戴维·理查兹出任北约驻阿部队的最高指挥官。对他来说,上任后面临的挑战将十分严峻。

“人弹”充裕

塔利班军事领导人毛拉哈亚图拉·汗在阿富汗东部的一个秘密基地接受路透社记者弗里尔的采访时说,塔利班为今年的“春季攻势”进行了精心准备和策划,目前“80%的准备工作已经完成”。

现年35岁的毛拉哈亚图拉·汗说,和前几年相比,今年的“春季攻势”规模要大得多,塔利班准备了2000名自杀袭击者在今年的“春季攻势”中发动袭击。

生的各类暴力袭击事件造成4000多人丧生,其中包括上千名平民和170多名国际安全援助部队士兵。今年以来,阿富汗也发生多起自杀袭击,造成惨重伤亡。

### 调整战略

美国将军丹·麦克尼尔在时局恶化之际出任北约驻阿部队的最高指挥官,面临的难题可谓十分棘手。

美国军方官员私下指责麦克尼尔的前任、英国将军戴维·理查兹领导北约驻阿部队时犯下战略错误,过多借助阿富汗部落力量对付塔利班,结果造成局势恶化。

塔利班武装日前攻占了阿南部重镇穆萨堡,引起各方强烈震动。正是理查兹在去年秋天支持英军和当地部落武装签署和平协议,退出这一地区,给塔利班卷土重来创造了机会。

美国官员普遍认为,麦克尼尔上任后将彻底改变前任的做法,对塔利班采取更加强硬的行动和战术。

分析人士认为,美军强硬的战术和塔利班的“春季攻势”不可避免会使阿富汗安全形势进一步紧张,并产生一系列激化。

(冯俊扬 新华社特稿)

图为阿富汗塔利班游击队员在阿东部的秘密基地展示武器。新华社/路透

## 安倍政治命运 遭遇双重打击

据新华社专电 对日本首相安倍晋三来说,2月4日并不是一个令人愉快的周末。日本的北九州和爱知县当天分别举行市令和知事选举,在野党候选人击败了执政党候选人当选北九州市长。

看似不起眼的地方选举,其实是日本民意的“试金石”。日本媒体当天公布的一项民意调查显示,受到内阁成员接连曝出的丑闻影响,安倍内阁的支持率已跌至40%以下,不仅和去年就职时相比下降了25个百分点,而且不支持率首次超过支持率。

# 普京专机如豪华酒店

### 千万英镑装修 仅洗手间一镀金马桶就5万英镑

据2月4日《星期日邮报》报道,普京总统的豪华专机“伊尔96-30”被称为“飞行的克里姆林宫”,称其舒适度甚至比布什总统的“空军一号”有过之而无不及。但鲜为人知的是,负责为普京专机进行内部装修的是一家英国公司,而总计装修费用竟高达1000万英镑!机舱内的一切装饰都奢华至极,仅洗手间内的一个镀金马桶价值就高达5万英镑!

### 比“空军一号”更舒适

据报道,克里姆林宫领导人共有37架专机,普京总统共有6架专机,“伊尔96-30”是其中最奢华的一架,通常在普京进行国外访问时使用。据称其舒适度甚至比布什总统的“空军一号”有过之而无不及,被称为“飞行的克里姆林宫”。

这架“伊尔96-30”的造价为3亿美元,长55米,重230吨,可以在不加油的情况下连续飞行1.4万公里。总统专机上一般配有2名驾驶员和1名指挥员,还有5男5女共10名服务人员。所有驾驶员都必须是俄罗斯最高水平的王牌飞行员,而且个人背景要经得起再三的调查和验证。

### 镀金马桶5万英镑

据称,“伊尔96-30”的装修和设备改造费用高达1000万英镑。专机内部装修非常豪华,有1个浴室、2个卧室、1个可容纳12人的会议室,还有1个医疗室。设计人员特别根据普京总统的喜好,选取了最新款式的机舱内布局和装饰。飞机机舱所有墙壁上增添了大量包括俄式丝绸版画在内的独特装饰品,地面则铺设了高级大理石地板。机舱的真椅都覆盖着意大利进口的真皮,



专机内装饰一瞥

一面墙壁上挂着镀金挂钟,每张桌子上都用胡桃木面板制成。据悉,所有墙壁上机舱内的家具则由俄罗斯与比利时合资企业生产。由于专机装修如此奢侈,令人仿佛置身豪华酒店走廊中一般。

在普京专用的洗手间中,整个洗手盆和马桶都是镀金打造。令人惊叹的是,仅一个金马桶就价值高达5万英镑!考虑到普京总统酷爱运动,机舱内甚至专门铺设了一条小型跑道。此外,机舱内还安装有一台高级平板液晶电视,供普京休息时观看。

### 专机上有“核按钮”

普京总统专机上的通讯设备非常先进。由于专机的定位是总统的“空中办公室”和总统对国家

武装力量与核武器的空中机动指挥中心,因此专机配备了最先进的驾驶、导航、视听、通信和计算机设备,可以确保总统从任何高度同世界任何地点取得联系,而且信号经过了特别加密处理,可以有效防止被窃听。

其中最令记者感兴趣的是专机上的普京办公室。它大约10平方米,据传总统出行时被称为神话的“核按钮”就放在这里。有了这个“核按钮”,普京即便在专机上也可控制俄罗斯核打击能力,即便是他在其加大号的床上睡觉时,也不例外。

### 装修公司泄密被炒

据悉,“伊尔96-30”的内部装修工程近几年一直是由

一家名为“戴蒙奈特”的飞机装饰公司承包。2001年,该公司的工人用了整整1年时间,为“伊尔96-30”进行装修。“戴蒙奈特”也因此因此在俄罗斯业内名声大噪,公司也陆续接到另外2个类似的总统豪华专机装修订单。

为此,“戴蒙奈特”公司甚至斥资1500万英镑在俄罗斯开办了一家新工厂。但让人恼火的是,在此之后3年,包干给该公司的30个装修订单突然全部取消,“戴蒙奈特”最终被迫倒闭。内幕人士推测,莫斯科政府显然是担心“伊尔96-30”上机密外泄,才炒了英国人的鱿鱼。

(立天)

## 美伊拟在巴格达 展开大规模清剿

新华社专电 驻伊拉克美军官员4日说,驻伊美军和伊安全部队将很快开始以恢复巴格达稳定为目的的攻势,攻势规模将空前巨大。

3名美军上校4日在巴格达对记者说,负责指挥这一攻势的指挥中心将于5日开始运作。他们说,攻势开始后,驻伊美军和伊拉克部队将联合在巴格达各区清剿非法武装人员,收缴武器。

有关人士介绍,数千美军和伊拉克增援部队已经到位,正等待行动开始。他预计今年夏末会看到这次大攻势的成果。

## 以总统律师辞职

新华社专电 以色列总统办公室4日发表声明说,为总统摩西·卡察夫充当法律顾问的律师戴维·利巴伊已辞职。对于因涉嫌强奸和滥用职权可能面临指控的卡察夫来说,律师在此时辞职无疑是个“坏消息”。

以总统办公室的声明说,卡察夫和利巴伊同意利巴伊不再担任总统律师。声明没有透露利巴伊辞职的原因,只是说利巴伊一周前做出这一决定,当时他还没有研究警方关于卡察夫案的卷宗。



## 罗马尼亚 外长辞职

2月4日,罗马尼亚外长布加勒斯特举行的特别记者招待会上宣布将辞去外长职务。新华社发